



**Автобусов номер 25 прибавится**

Во вторник на заседании правительства Астраханской области поднимался вопрос о проблеме с передвижением по маршруту №25. После того, как с маршрута были сняты маршрутные такси, астраханцам приходится значительно дольше стоять на остановке в ожидании нужного автобуса. Министерство промышленности направило в администрацию города Астрахань соответствующий запрос. О проблеме там знают и сейчас рассматривают пути ее решения. В ближайшем будущем количество автобусов на маршруте должно быть увеличено, сообщает сайт председателя правительства.



**Нашли усадьбы и городища времён Золотой Орды**

За последние пять лет в Астраханской области обнаружили около 30 новых археологических объектов, крупнейшие среди которых – Лиманское городище золотоордынского времени, поселение золотоордынского времени Альча, стоянка каменного века Байбек, а также две золотоордынских усадьбы, расположенные в двух километрах на запад от города Астрахани в Наримановском районе и поселение бронзового века Лапас в Харабинском районе, сообщили в региональном министерстве культуры и туризма. Фото с сайта www.minkult.astrobl.ru.



**Вопрос недели**

Каждый смог поехать на Олимпиаду в Рио, но посмотреть спортивные состязания живую – конечно, не такого уровня, – можно и в Астрахани. А на какие соревнования ходите вы?

Футбол.	12%	Художественную гимнастику.	4%
Гандбол.	7%	Бокс, борьбу.	3%
Водное поло.	1%	Смотрю только по ТВ.	38%
Греблю.	3%	Спорт мне не интересен.	31%
Плавание.	2%		

**Событие**

**Авангард на полотнах**

Поможет увидеть мир иначе

У астраханцев появилась возможность познакомиться с одним из интересных направлений мирового современного искусства: в выставочном зале "Цейхауз" в кремле при поддержке ООО "Газпром добыча Астрахань" открылась выставка работ абстрактного экспрессионизма бельгийского художника Дениса де Глара "NEW JACKSON POLLOCK".

По утверждению искусствоведа, он считает себя продолжателем, чуть ли не реинкарнацией, знаменитого американца Джексона Поллока, лидера абстрактного экспрессионизма. Поллок в 35-летнем возрасте в середине прошлого века изобрел новую технику: на огромный холст, лежащий на полу, краски разбрызгивались с кисти, которая не прикасалась к поверхности полотна. Это называли капанием, разбрызгиванием. Сам автор применял термин "любящая техника" и говорил, что его картины не связаны с мольбертом. Первая выставка работ Поллока состоялась в 1948 году. Стала сенсацией и имела финансовый успех. Кстати, работа "Выгляди как обезьяна"

была продана в 1973 году за 2 миллиона долларов. Тогда это ошарашивало. А в 2006 году на аукционе "Сотбис" стоимость еще одной работы "№ 5, 1948" достигла уже 140 млн долларов. Поллок погиб в автокатастрофе в пятидесятые годы, и тогда у него не осталось последователей.

В 21 веке в этой же технике уже более десяти лет трудится Денис де Глар, который говорит о себе: "Я не художник. Я делаю картины".

На выставке представлено пятнадцать работ размером 3х4 м. Для таких картин нужны большие площади – и они есть в этом выставочном зале. Работы посвящены городам мира (в том числе и Москве), странам, людям. И также недовольно.



Открытие выставки вызвало интерес астраханской общественности.

По словам организаторов, пока еще не так много россиян побывали на выставке "NEW JACKSON POLLOCK". Первыми зрителями стали в 2013 году москвичи, а в 2014 году – жители Санкт-Петербурга. Для них это ста-

ло ярким событием, причем как для знатоков искусства, так и для новичков. Работы представлены D.E.V.E. Gallery Moscow-Bruges Евразийским Фондом содействия искусству при поддержке посольства

Королевства Бельгии в Российской Федерации и Международной организации ЮНЕСКО, Бельгийско-Луксембургской Торгово-промышленной палаты. Открытие выставки в Астрахани и ее проведение состоялось

благодаря спонсорской поддержке общества с ограниченной ответственностью "Газпром добыча Астрахань" в рамках мероприятий, посвященных 35-летию юбилею общества.

По словам заместителя председателя правительства области – министра культуры и туризма Галины Зотеевой, все это весьма своевременно, так как общество интересуется авангардными направлениями в искусстве. Она отметила, что картины, наполненные энергией, яркостью красок и даже звуком музыки, могут помочь посетителям обрести позитивное отношение к жизни.

Выставка будет работать в течение месяца. Стоимость входного билета 100 рублей. В начале сентября посетит Астрахань и сам художник. Предполагается, что Денис де Глар устроит весьма зрелищный перформанс в театре оперы и балета.

Кира ОРЕХОВА. Фото с сайта www.minkult.astrobl.ru.

**Акция**

**Мусора стало меньше**

Самыми цивилизованными оказались селитренцы

Завершился очередной этап экологического проекта "Операция Дельта": отбой нашей пластикой".

В малом зале областной администрации, где собрались участники акции, губернатор Астраханской области Александр Жилкин поздравил их с успешным окончанием непростого недельного похода на лодках. "Вы провели неделю в непростых условиях: зной, комары, отсутствие бытовых удобств. Но уже не первый год делаете очень важное дело. И в том, что мусора на берегах наших рек стало меньше и из года в год удается изменять потребительское отношение астраханцев к природе, есть и ваша заслуга", – отметил губернатор.

Поскольку в этом году в команду проекта вошли уже бывалые участники, имеющие неоднократный опыт подобных экспедиций, операция "Дельта" проходила под девизом "В бой идут старики!". Девятая по счету экологическая акция "Дельта", как и четыре предыдущие, была организована при спонсорской поддержке предприятия "Газпром добыча Астрахань". За неделю ребята прошли и проплыли около 200 км по рекам Ахтуба, Митинка, Волга, Воложка Гусиная от музейно-культурного комплекса "Сарай-Бату" у села Селитренное Харабинского района до санатория "Тинаки-2" Наримановского района. Бесспорным командором экспедиции Олег Сарана, рассказывая о походе, подчеркнул, что астраханцы и приезжие туристы стали заметно меньше мусорить. "В 2010 году, убирая стоики туристов и местных



отдыхающих, мы собирали 40-50 мешков пластикового мусора. В этом же году едва набрали 15 мешков. Это свидетельствует о том, что люди стали больше заботиться о природе", – сказал он.

Его слова подтвердил и другой ветеран экологического похода Дмитрий Беспалов. Он также поблагодарил Каспийский пресс-центр, который организует эту акцию, и общество "Газпром добыча Астрахань", которое пять лет ее поддерживает. Единодушно "дельтовцы" назвали жителей села Селитренное "самыми цивилизованными" берега Ахтубы у села практически чисты от пластика. Но в том, что подобные акции все еще остаются актуальными, по их мнению, нельзя винить только людей. Многие муниципалитеты не озаботились

установкой в традиционных местах отдыха мусорных контейнеров и урн. К примеру, жители Наримановского района сами подошли к "дельтовцам" и просили поставить баки для мусора на местном диком пляже.

За поход 2016 года его участниками всего собрано 1,5 тонны мусора. В заключение встречи глава региона Александр Жилкин выразил уверенность в том, что проект "Операция Дельта" будет продолжен в следующем году, и предложил проложить маршрут через природный парк "Волго-Ахтубинское междуречье", в котором растут редкие для Нижнего Поволжья дубы. Тем более что следующий 2017 год объявлен в России Годом экологии и "Операция Дельта" сможет стать одним из его главных мероприятий.

Лири НЕМЦОВА.

**Власть**

**Водный транспорт возрождается**

(Начало на стр. 1.) Владимир Путин поддержал Александра Жилкина. Президент заявил, что тематика заседания важна для большинства регионов страны, потому что через них проходят водные артерии. "Судоходные пути проходят через 60 регионов России, там проживает 80% населения и производится 90% ВРП", – сказал он. Президент призвал искать способы развития водных транспортных путей и использовать все их конкурентные преимущества перед другими видами транспорта.

**Заложили круизное судно**

В понедельник на судостроительном заводе "Лотос" состоялась церемония закладки пассажирского судна. Это будет первое круизное судно после почти 60-летнего перерыва в отечественном пассажирском судостроении. Заказчиком круизного пас-

**141 метр** составит длина четырехпалубного круизного судна.

сажирского судна проекта RV300VD выступило ОАО "Московское речное пароходство". Согласно проекту, четырехпалубное судно длиной 141 метр, шириной 16,82 м сможет вместить 310 пассажиров и 90 человек экипажа и обслуживающего персонала. Среди 155 кают будут как стандартные, так и номера класса "люкс". Все пассажирские каюты будут оборудованы двуспальными кроватями, санузлом, кондиционером, телевизором, интернетом, радио, телефонной связью. Он будет соответствовать уровню пятизвездочного отеля. Судно спроектировано по типу "плавающей гостиницы", с

балконами и террасами. На борту предусмотрены обзорные салоны, рестораны, спалонны, тренажерные залы, двухуровневые солнечные палубы с гриль-баром, бассейном и джакузи. В плохую погоду пассажиры защитит сдвижной тент.

Новый теплоход будет иметь смешанный статус плавания река-море, что позволит ему совершать рейсы из Москвы в Санкт-Петербург, Астрахань, Ростов, а также выходить в морские прибрежные районы. На Каспийском и Черном морях оно сможет заходить в Сочи, Бакун, Туркменбаши, иранские порты и ряд других. Предполагается, что судно будет спущено на воду в 2019 году. Оно станет головным судном целой серии. Объемы финансирования, по предварительным оценкам, составят порядка 2,5 млрд рублей.

Пресс-служба губернатора. Фото П. Симакова.

**Общество**

**10 тысяч рублей за ЖКХ**

Должна средняя астраханская семья



Леонид ХАЮТ, глава ЖКО.

Мы еще раз напоминаем нашим читателям о повышающих коэффициентах к платежам за коммунальные услуги для тех, у кого в квартирах не установлены приборы учета. В этом году они равны 1,4, а с 1 января 2017 года достигнут 1,5.

Июльское увеличение тарифов плюс коэффициенты могут привести к взрывному росту задолженности по оплате коммунали, которая уже сейчас имеет угрожающие размеры.

Доли населения региона за услуги ЖКХ постоянно растут. Как сообщает областное министерство ЖКХ, по сравнению с прошлым годом задолженность астраханцев увеличилась на 15 процентов и достигла 4,3 млрд рублей. По данным статистики,

**4,3 млрд** рублей составляет долг жителей области за ЖКХ.

долга. Между тем уровень платежей астраханцев, по оценкам экспертов, составляет порядка 75-80%. А ведь в конце 2012 года, как сообщало тогда областное министерство ЖКХ, задолженность населения перед коммунальными организациями составляла 1,5 млрд рублей. За четыре неполных года долги выросли практически втрое.

Скорее всего, здесь дело в том, что коммунальщики включают в свои долги не только просроченную, но и текущую задолженность за предыдущие один-два месяца. Кроме того, на просроченную задолженность начисляются пени. Не забудем также и о тех мифических огромных суммах, особенно за ОДН, которые то и дело появляются в наших платежках. Еще один фактор: многие потребители не платят за услуги ЖКХ годами и накопили огромные долги. Например, порядка 3 тысяч абонентов, как рассказала "МК" пресс-секретарь ООО "Астраханские тепловые сети" (бывший "Лукойл-ТТК") Ольга Галкина, задолжали предприятию в общей сложности 244 млн рублей, это в среднем более 80 тысяч рублей на каждого.

Ежегодный рост тарифов, небережливость в расчетных центрах, непрозрачность начислений за ОДН приводят к непрерывно растущим долгам населения.

**Долги мешают**

Несмотря на всесторонние усилия ресурсоснабжающей организации по полноценной подготовке сетей и оборудования к отопительному периоду, проведение всех запланированных работ осложняется наличием дебиторской задолженности потребителей. На 1 августа 2016 года она составляет 1 млрд 208 млн рублей, из них 1 млрд 165 млн руб. – долги населения. Напомним, оплачивая отопление и горячее водоснабжение, потребители тем самым вкладывают деньги в стабильную работу сетей.

Ольга СМЕРНОВА.

**ЖКХ**

**К отопительному сезону**

Готовится ООО "Астраханские тепловые сети"

ООО "Астраханские тепловые сети" проводит основные ремонтные работы по подготовке к надёжному и энергоэффективному функционированию всего комплекса теплосетевого оборудования в отопительный зимний период 2016-2017 гг.

**Испытания завершены**

На сегодняшний день проведен гидравлические испытания практически всех тепловых сетей общества, ведётся ремонт оборудования центральных тепловых пунктов, теплоизоляция трубопроводов, ремонт зданий и сооружений, благоустройство территорий. Мероприятия, проводимые ООО "Астраханские тепловые сети" в соответствии с графиком подготовки к отопительному зимнему периоду, выполнены на 82%.

Объёмы ремонтной программы напрямую зависят от тарифов, устанавлива-

**Капремонт проведён**

Проведён капитальный ремонт участков тепловых сетей по ул. М. Гвардии, Ахшарумова, Саушкина, заменена изоляция на участках по ул. Космонавтов, Звёздной, Н. Островского, Бульварной, Латышева, 28-й Армии. Также до начала отопительного сезона будет завершён ремонт сетей

емых службой по тарифам Астраханской области. В 2016 году на ремонт и амортизацию тарифным регулятором утверждены затраты в размере 112,7 млн рублей.

**Модернизация сети**

Отметим, на тепловых сетях проводятся мероприятия не только в рамках ремонтной программы и подготовки к зимнему сезону, но и за счёт собственных средств модернизируются сети и оборудование в

рамках проекта, связанного с выводом из эксплуатации морально устаревших котельных и переключением их потребителей на теплоисточник АТЭЦ-2. Так, в 2015 году были модернизированы тепловые сети в районе улиц Марфинской, Раскольникова, Коммунистической, Боевой, Васильковой, Н. Островского. Данные работы позволили закрыть котельную № 17 и перевести часть нагрузки с Городской центральной котельной на ТЭЦ-2.

В 2016 году в рамках проекта перевода нагрузки, который финансируется из собственных средств компании, проводится модернизация участков тепловой сети по ул. Звёздной, пр. Н. Островского, пл. Джона Риды, Ахшарумова, Б. Алексеева, Минусинской, Набережной Привольного затона, Куйбышева, Чехова,

Генерала Епишева, Кубанской, Сен-Симона, Бехтерева. Общая протяженность модернизированных трубопроводов по проекту составит 12,2 трассовых км. По его завершении будут открыты Городская центральная котельная, а также котельные №№ 1, 36, 48 и 53. Проведённые мероприятия позволят значительно повысить надёжность теплоснабжения, улучшить качество коммунального ресурса, сократить дефицит тепловой энергии. Также благодаря закрытию котельных, расположенных в центральных районах Астрахани, улучшится экология города.



**Демография**

**Астраханцев стало больше**

Но снизилась как смертность, так и рождаемость

За первую половину 2016 года, по данным статистики, население Астраханской области увеличилось, так как рождаемость превысила смертность. В то же время уехало из региона немалое количество людей, чем прибыло.

Как констатирует Астраханьстат, на 1 июля 2016 года население Астраханской области составило 1 млн 19 тыс. 300 человек. За полгода нас стало больше на 1800 человек. При этом снизилась как смертность, так, увы, и рождаемость: за январь–июнь 2016 года умерли на 417 астраханцев меньше, чем за аналогич-

ный период прошлого года, а родились на 154 человека меньше. Среди причин смерти земляков лидирует по-прежнему сердечно-сосудистые заболевания – 45,6% случаев. Новообразования, по большей части онкологического характера, унесли в могилы 15,2% от общего числа умерших. Еще 9% смертей приходится на

несчастные случаи, отравления и травмы. Кроме смертей, естественная убыль населения области в I полугодии 2016 года сложилась также за счет миграции. За это время наш регион покинули 5782 человека, а прибыли на постоянное или временное место жительства 5747. Более 60% приехали к нам из других регионов России, еще около 30% – из стран СНГ, остальные – из дальнего зарубежья. В их числе есть даже один японец. Евгений ВОЛИН.

Соб. инф.